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                                                                                          Ferrara, 9 agosto 2017  

 
 
          

Al Signor Sindaco di Ferrara 
 
 

OGGETTO: Interrogazione  su accessibilità utenti presso cimitero comunale della 
Certosa in via Borso d’Este (Ferrara). 
 
 
 

Premesso  che 
 

il cimitero specificato in oggetto è gestito da AMSEF s.r.l. che figura come appartenente  al 
100% da Holding Ferrara Servizi (ente che gestisce le società partecipate 
dell’Amministrazione comunale); 
 

 
Preso atto che 

  
ci sono giunte segnalazioni di utenti del cimitero suddetto  che già dal 2015 lamentano 
problemi di accesso in zone dove sono tumulati i loro cari; 
 

 
Considerato 

 
che tali problemi persistono tuttora (almeno fino a luglio 2017) al punto che nella giornata 
del 13 luglio utenti in visita ai loculi di familiari defunti  sono stati bruscamente  allontanati 
da personale di servizio; 



 
Ritenuto 

 
che i lavori in atto, che implicano transennamenti e quindi divieti di accesso  a  zone 
specifiche del cimitero, stiano procedendo con inspiegabile lentezza vista anche 
l’apparente scarsità di personale impegnato nei lavori; 
 

 
Tutto cio’ premesso 

 
si interroga il Signor  Sindaco e per esso l’Assessore competente per conoscere: 
 
 lo stadio di avanzamento fisico dei lavori con relativa tempistica prevista; 

 
 se sia possibile nel frattempo  fare accedere alle zone interessate ai lavori  almeno 

gli utenti che desiderano visitare le tumulazioni dei loro cari; 
 
 se c’è un disallineamento fra avanzamento fisico consuntivo dei lavori  e quello 

previsto, non in termini di bilancio ragionieristico ma dal punto di vista tecnico; 
 
 Se oltre agli obiettivi dei lavori sono state definite eventuali penali in caso di ritardo. 

 
Si richiede risposta scritta. 
Con Osservanza. 
 
 

Il Consigliere comunale M5S 
             Claudio Fochi 
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